
Referat af ordinær generalforsamling 2025 i Præstbro Gymnastik & Borgerforening 

Lørdag den 1. februar 2025 kl. 10.00 i klubhuset, Agernvej 9 i Præstbro 

 

Formand Christian Larsen bød velkommen til generalforsamlingen og gennemgik dagsordenen: 

1. Valg af dirigent, referent og 2 stemmetællere 
2. Formandens beretning 
3. Foreningens regnskab 
4. Fastlæggelse af kontingent 
5. Behandling af emner og øvrige anliggender 
6. Indkomne forslag 
7. Valg til bestyrelsen og suppleanter 
8. Valg af revisor og revisorsuppleant 
9. Eventuelt 

 

Ad 1) Valg af dirigent, referent og stemmetællere. 

Kaj Thomsen blev valgt som dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 
Berit Tannebæk blev valgt som referent. 
Birgitte Kassa og Harmen Scholten blev valgt som stemmetællere. 
 

Ad 2) Formandens beretning: 

2024 har været et travlt og begivenhedsrigt år, fyldt med aktiviteter og udfordringer. Bestyrelsen har 
arbejdet på at skabe oplevelser og aktiviteter for både børn, unge og voksne. Nogle aktiviteter har haft 
stor opbakning, mens andre ikke har haft den ønskede tilslutning. 

Året har budt på en blanding af traditioner og nye tiltag. Vi har afholdt velkendte arrangementer som 
Fastelavn, Skt. Hans Aften, Halloween og Andespil, men har også haft nye tiltag som KLUBcafeen og 
Landsbyløbet i samarbejde med nabobyerne. 

Vi indledte året med en arbejdsdag, hvor vi fik ryddet op i anlægget – og kombinerede det med en krea-
dag, hvor børn og voksne kunne være sammen om påskeklip.  En hyggelig start på året med en god 
tilslutning. 

I foråret inviterede Outdoor-gruppen til borgermøde for at debattere udviklingen af området ved 
Klubhuset. Da legepladsen fyldte en del, kunne vi godt have ønsket et større fremmøde fra familier 
med børn, men vi fik mange gode input. 

Vi var heldige med vejret på Kristi Himmelfartsdag, hvor vi afholdt en velbesøgt friluftsgudstjeneste – 
en tradition, som vi håber at videreføre. 

I 2024 har der været afholdt 3 petanquestævner, Bedst i Nord, Kommunemesterskab og 
Klubmesterskab. Deltagelsen var flot og stemningen fantastisk. En stor tak til alle, der har været med 
til at arrangere og deltage. 



KLUBcafeen blev lanceret som et initiativ for at skabe aktiviteter primært for børn og unge. Fremmødet 
levede ikke altid op til forventningerne, men vi har lært af de fem onsdage hen over sommeren, at 
fællesspisning er rigtig populært. Det er noget, vi vil prøve at videreføre i en eller anden form. 

Sankt Hans Aften holdt vi traditionen tro fællesspisning og bål, med en flot båltale af Mette Hardam. 
Selv om der var udfordringer med tilmeldingerne, havde de 45 spisende gæster en hyggelig aften. 

Landsbyløbet blev i 2024 afholdt i samarbejde mellem Lyngså, Voerså og Præstbro – simpelthen på 
grund af den store mængde frivillige, et løb kræver. Flot deltagerantal, i betragtning af at det ar årets 
sidste løb. 

Æblets Dag i Præstbro var et af de nye initiativer, en dag hvor det var muligt at tage sine egne æbler 
med ned i klubhuset og presse dem til æblemost. Vi havde inviteret Bjarne Jørgensen, en ekspert i 
æbler, til at komme og fortælle om æbler. Et velbesøgt arrangement, som vi håber at gentage. 

Halloween-festen havde et pænt fremmøde, og denne gang med et nyt twist, da børnene var på jagt 
efter den døde gartners skat, der var gemt et hemmeligt sted i anlægget. 

Andespillet var en stor succes med fuldt hus, 428 solgte plader og et flot overskud. Det understreger, 
hvor vigtigt det er med sociale arrangementer, der samtidig støtter foreningens økonomi. 

Adventsfesten havde pænt fremmøde, 40-50 deltagere, og julemanden kom igen forbi med slikposer. 

Blandt de initiativer, der ikke lykkedes, var Foreningernes Dag – et koncept hvor foreninger og 
virksomheder i Præstbro kunne samles og fortælle om, hvad de står for. Desværre var der alt for få 
tilmeldte, så arrangementet blev aflyst. 

Vi har i år prøvet med nye former for arbejdsdage. Bl.a. har fyraftens-arbejdsdage høstet mere ros og 
større deltagelse end forventet – og har vist sig at være mere produktive end de lange arbejdsdage. 

Vi har også arbejdet med flere større projekter, bl.a. er flagstængerne i flagalleen blevet renoveret, så 
de igen står rigtig flot. Vi har også skiftet rigtig meget træ i anlægget, bl.a. en stor del af hegnet. . En 
speciel tak til Jens Dahl for den store indsats. Også en stor tak til Jens Dahl og Gitte for at arrangere 
den vellykkede fællesspisnings-aften i efteråret. 

Lejekontrakten af trekanten ved kanoisætningspladsen er, efter generalforsamlingens ønske i 2024, 
fornyet til en ny periode, og vi har revet den gamle hytte ned. 

Frivillighed er vores største styrke, men vi oplever, det kan være svært at skaffe nok hænder. Det vil vi 
arbejde på i det kommende år. 

Til sidst vil jeg sige tusind tak til de frivillige, vi har. Uden jeres indsats, ville alle disse arrangementer og 
aktiviteter ikke være mulige. Tak til de øvrige bestyrelsesmedlemmer for al den tid, I lægger i 
foreningen.  

Formandens beretning blev enstemmigt godkendt. 

 

Ad 3) Foreningens regnskab v/kasserer Wiea Scholten 

Det faldende kommunale tilskud er en udfordring – men det er glædeligt, at der er kommet flere 
medlemmer. 



De 20.000 kr. fra Distriktsrådet er et beløb, der tildeles alle landsbyer til dækning af lokale aktiviteter 
efter særlige retningslinier. Beløbet kan eventuelt indgå som del af egenkapital, hvis der skal søges om 
midler til renovering af f.eks. legeplads. Beløbet stiger fremadrettet til 30.000 kr. 

Sponsorer = benyttelse af klubhuset. Dette er lovligt iflg. DGI´s jurister. Beløbet er svagt faldende, fordi 
vi ikke reklamerer om denne mulighed. 

Posten Rengøring er steget voldsomt fra 2023 til 2024, det skyldes en efterbetaling fra 2023. Det reelle 
forbrug i 2024 er ca. 15.000 kr. 

Græsslåning v/Kim Christensen har betydet en væsentlig besparelse – stor tak til Kim. 

Materialer til bålhytte er tilbageleveret – vi må starte forfra med renovering af bålhyttens tag. 

40.000 kr. indgået fra Kanoprojektet – tilsvarende til de andre parter, Voerså og Skæve. 

Status: Der er 5 konti i Nordjyske Bank + en kontantkasse til mindre varekøb, da det er besværligt at 
komme af med kontanter i banken. 

Ingen spørgsmål til regnskabet, der blev enstemmigt godkendt. 

 

Ad 4) Fastlæggelse af kontingent 
Vedtaget uændret, 150,- kr. årligt pr. husstand. 
 

Ad 5) Orientering om Fælles om Præstbro udsættes til punktet Eventuelt. 

 

Ad 6) Indkomne forslag. 
Der var ikke indkommet forslag til behandling. 
 

Ad 7) Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. 

På valg var Søren Holm Kristensen, der ikke genopstillede, og 1 ledig bestyrelsesplads. 

Der fulgte en længere og til tider ophedet debat om afstemningsprocedure og brug af fuldmagter, 
inden man gik til afstemning. 

Anette Jessen Myatt, direktør for Nordbasen, havde følgende input, som her gengives i sin fulde ordlyd:  

Vi på Nordbasen vil gerne bidrage til den demokratiske proces og sikre at bestyrelsesarbejdet bedst 
muligt afspejler mangfoldigheden i Præstbro med borgere, virksomheder og foreninger mv. 

Vores mål er at sikre at Præstbro bliver en aktiv og attraktiv by med en summen af liv, glæde og aktivitet 
samt et aktivt samarbejde mellem de forskellige interessenter i byen. 

Vi er villige til at bidrage til bestyrelsesarbejdet i forhold til at styrke samarbejdet i mangfoldigheden og 
samtidigt tilfører professionelle kompetencer fra erhvervslivet. 

Vi ønsker en borgerforening der i højere grad, repræsentere, hele Præstbro by. Og ikke mindst tager 
godt imod nye i byen. 



En borgerforening hvor rammerne for den daglige ledelse er klart beskrevet og sikre mod vildfarne 
missiler der uretmæssigt udtaler sig på foreningens og byens vegne og dermed sætter hele Præstbro i 
et dårligt lys. 

Vi ønsker seriøse og transparente vedtægter for vores fælles forening og ikke mindst en åben, ærlig og 
engageret debat om de vigtige sager. 

Sidst men ikke mindst vil jeg takke alle for stor opbakning til vores Åbent hus d.6. november 2024 på 
Nordbasen og fortælle at vi gentager succesen igen den 30.4.2025. 

Efterfølgende gik man til afstemning. Følgende ønskede at opstille til bestyrelsen: 

Dorthe Christensen 
Per Olesen 
Anette Jessen Myatt 
Pernille Skibelund 
Jens Dahl 
Annette Hornbjerg 
 
Dorthe Christensen og Per Olesen blev valgt til de ledige bestyrelsespladser. 
 
Følgende ønskede at opstille som suppleanter: 
 
Karoline Bertelsen 
Kim Christensen 
Anette Jessen Myatt 
Annette Hornbjerg 
Tezfasgi Kassa (Zeggi) 
Pernille Skibelund 
 
Kim Christensen blev valgt som 1. suppleant, og Karoline Bertelsen blev valgt som 2. suppleant.  
 
 
Ad 8) Valg af revisor og revisorsuppleant. 
 
På valg som revisor var Henrik Jensen, der ikke genopstillede.  

Eskild Aachmann blev foreslået og valgt uden modkandidater. 

Preben Ravn blev genvalgt som revisorsuppleant uden modkandidater. 

 

Ad 9) Eventuelt 

Orientering om ”Fælles om Præstbro” – et planlagt borgermøde om samarbejde med byens botilbud 
blev aflyst grundet problematisk kommunikation på Facebook og uheldig omtale i medierne, herunder 
TV2 Nord. 

Borgerforeningen har tilbudt, at anlægget står til rådighed for botilbuddene. 

Det er livsnødvendigt for borgerforeningen, at der etableres et samarbejde med botilbuddene. 



Wiea Scholten efterlyste forslag til aktiviteter, der kan skabe mere liv i byen. 

Karoline Bertelsen, nyvalgt suppleant, tilkendegav at hun ville arbejde for at få flere unge til Præstbro. 

Anette Jessen Myatt tilkendegav, at Præstbro har brug for at blive set som et fælles projekt. 

Fra flere sider blev rejst ønske om en velkomst til nye tilflyttere. Det er let at gå på nettet og se, hvornår 
en ejendom er blevet solgt – men hvordan får man oplysning om nytilflyttede lejere? 

 

Formand Christian Larsen takkede for god ro og orden, og overrakte Søren Holm Kristensen en gave 
som tak for indsatsen gennem mange år. 

 

Generalforsamlingen afsluttet kl. 12.09. 

 

 

Som dirigent: ____________________________ Som referent: ___________________________  
Kaj Thomsen    Berit Tannebæk 


